

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta filozofická

Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE (Posudek oponenta)

Práci předložil(a) student(ka): Natálie Čermáková

Název práce: LGBT na Blízkém východě

Oponoval (u externích oponentů uveďte též adresu a funkci ve firmě): Mgr. Veronika Kramářková, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Cílem práce bylo podat sůhrnný přehled o současném postavení LGBT osob v krajinách Blízkeho východu od začiatku 21. storočia. Takto stanovený cieľ bol splnený.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnosť, tvůrčí přístup, proporcionálna teoretická a vlastní práce, vhodnosť príloh apod.):

Autorka na základe analýzy bohatého korpusu prameňov predložila štúdiu, ktorá skúma postavenie LGBT osôb v jednotlivých krajinách Blízkeho východu (v arabských krajinách, Turecku, Izraeli a v Iráne). V každej kapitole študentka najprv uvádza vymedzené postihy za homosexuálne správanie podľa trestného zákonníku danej krajiny, a následne sleduje aplikovanie reálnych trestov v rade zdokumentovaných prípadov. Ďalej zisťuje, či a ako sa za posledné roky menila legislatíva týkajúca sa LGBT osôb, napríklad v súvislosti s udalosťami Arabskej jari. Na konci jednotlivých kapitol sa autorka venuje postaveniu transgender osôb a možnostiam k premene pohlavia. V práci autorka čerpá predovšetkým zo sekundárnych prameňov, pretože, ako uvádza už v úvode práce, samotný terénny výskum o danej problematike by bol v regióne značne komplikovaný (snáď s výnimkou Izraela).

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnosť citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednosť členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Jazykový prejav autorky je na veľmi dobrej úrovni, predložený text je zrozumiteľný a čtivý. Len miestami je možné nájsť preklepy či drobné chyby v prepisoch arabských mien. Kapitoly sú členené prehľadne a logicky a čitateľovi umožňujú dobrú orientáciu v texte. Odkazy sú jednotné a v norme.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Predložená diplomová práca Natálie Čermákovéj predstavuje vydarenú kompilačnú štúdiu, zodpovedajúcu úrovni diplomovej práce. Absenciu terénneho výskumu dokázala študentka veľmi dobre vykompenzovať prácou s literatúrou a to nielen v anglickom, ale i v arabskom jazyku. Možno len stálo za pokus skúsiť nadviazať kontakt na príslušníkov blízkovýchodnej LGBT komunity a získať od nich nejaké informácie „z prvej ruky“. Aj keď by takýto výskum nebol reprezentatívny, autentické výpovede by mohli text trochu ozvláštniť. Zo samotnej práce je však zrejmé, že autorka k písaniu pristupovala svedomito a systematicky, a tým mi nedáva priestor na väčšie pripomienky či kritiku.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

1. Narazili Ste pri písaní na nejaké štatistiky, ktoré by reflektovali, nakoľko je homosexuálne správanie na Blízkom východe geneticky dané a nakoľko je situačne podmienené (nedostatok intimného kontaktu s opačným pohlavím)?
2. Homosexualita je reflektovaná i v rade blízkovýchodných literárnych a filmových diel. Vedeli by Ste nejaké zmieniť a priblížiť osudy homosexuálnych postáv?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

(výborne, veľmi dobre, dobre, nedoporučuji k obhajobě): **VÝBORNE**

Datum: 24.5. 2017

Podpis: Veronika Kramářková